

روی موج کوتاه

زیدآبادی:

**افراطیون سرگیجه گرفتند؛ تحقیر زلنسکی به جای محکوم کردن پوتین!**

احمدزیدآبادی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب در واکنش به دیدار اخیر ترامپ‌وزنلسکی در کانال تلگرامی خودنوشت:«جرم‌ویحت ولودیمیر زلنسکی با ترامپ و تیمش،بیش از همه طیف افراطی جریان اصولگرادر ایران رادچار سر گیجه کرده‌است. آنهابه‌عنوان حامیان روسیه‌قادر به تحلیل این موضوع نیستندوبه‌جای آن‌از «تحقیر»زلنسکی توسط ترامپ‌اظهار شادی و شغف می‌کنند! می‌خواهنداز تنش بین زلنسکی و ترامپ، ضرورت و حقانیت عدم‌مذاکره‌با آمریکاانتیجه‌بگیرند، حال آنکه‌این دوست‌شان ولادیمیر پوتین‌است که‌برای دیدار باتر امپ‌لحظه‌شماری می‌کند آن‌هم در حالی که‌ترامپ‌عموم تحریم‌های امریکا‌علیه‌روسیه‌را برای یک‌سال دیگر تمدید کرده‌است!»

👍👍👍

**شورای نگهبان یک لایحه اقتصادی را تایید کرد**

سخنگوی شورای نگهبان از تایید لایحه موافقت‌نامه تجارت آزاد بین جمهوری اسلامی ایران و اتحادیه اقتصادی اوراسیا و کشورهای عضو آن خبر داد. هادی طحان نظیف در صفحه شخصی خود در فضای مجازی نوشت: «لایحه موافقت‌نامه تجارت آزادبین جمهوری اسلامی ایران واتحادیه‌اقتصادی اوراسیا و کشورهای عضو آن» پس از بررسی در جلسه شورای نگهبان، مغایر با موازین شرع وقانون اساسی شناخته‌نشد.»

👍👍👍

**رئیس سازمان عقیدتی – سیاسی ارتش:**

**جوان‌ها به‌راحتی برای کار در نیروهای مسلح تمایل نشان نمی‌دهند**

حجت‌الاسلاموالمسلمین عباس محمدحسینی رئیس‌سازمان عقیدتی سیاسی ارتش در همایش فرماندهان نیروی هوایی ارتش، اهمیت عضوگیری برای نیروهای مسلح را دیگر از انتظارات رهبر معظم انقلاب از فرماندهان عنوان کرد و گفت: جوان‌ها به‌راحتی برای کار در نیروهای مسلح تمایل نشان نمی‌دهند، دلیل این امر روش‌است‌وایدفکری برای آن‌نشود،به‌همین خاطر بایدبگردیم از کسانی که عرق دینی‌وملی و تعلق خاطر به‌میهن‌دارند،نیروی انقلابی‌و پای کار جذب کنیم‌و،یابیان‌اینکه‌بخشی از مشکلات به‌خاطر کمبود مهارت کارکنان‌است‌تصریح کرد:یک‌مدیر موفق کسی‌است‌که‌جانشین خوبی داشته‌باشد،این تفکر که‌جانشین خوب‌جای‌مدیر بالادستی‌رامی‌گیردفکر اشتباهی‌است،مدیر و فرمانده‌بایدطوری‌جانشین‌پروزی‌کند‌که‌اگر چندروزی‌نتوانست محل کارش حاضر باشد،مجموعه‌دچار وقفه‌نشود.

👍👍👍

**تخت‌روانچی:**

**همسایگان در سیاست خارجی ایران جایگاه ویژه‌ای دارند**

مجید تخت‌روانچی، معاون سیاسی وزیر خارجه که اخیراً به امارات رفته‌بود،‌بانتشار پستی در شبکه‌ایکس نوشت: «به‌تازگی از ابوظبی بر گشتم. در چارچوب دور اول رایزنی‌های سیاسی بین دو کشور، دیدار طولانی و برپاری با لاتاناصیبه، معاون وزیر امور خارجه‌امارات متحده عربی داشتم.» وی افزود: «همچنین با خلیفه‌شاهین، وزیر مشاور در امور خارجی‌و‌انور قراش، مشاور دیدلماتیکرئیس‌جمهور، دیدار کردم.در تمامی دیدارهاطرفین اشتیاقی خود را برای گسترش روابط به‌ویژه در زمینه‌اقتصادی نشان دادند.» تخت‌روانچی تأکید کرد: «همسایگان در سیاست خارجی ما جایگاه ویژه‌ای دارند. از طریق دوستی و همکاری می‌توانیم دیدنه‌تر و مرفه‌تری را برای منطقه‌خودبسازیم.»

👍👍👍

**واکنش وزیر اقتصاد رئیسی به‌برکناری همتی؛ عاقبت سیاسی‌کاری و نداشتن نقشه‌راه همین است**

احسان خاندوزی وزیر سابق اقتصاد و دارایی، در واکنش به برکناری عبدالناصر همتی از وزارت اقتصاد در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «در ماه‌های پس از وزارت، همه عزم ما کمک به اشتباهات کمتر سیاستگذار بوداما عاقبت سیاسی‌کاری انتصاب از حلقه‌سیسته‌نازنشستگان، مسئولیت‌ناپذیری‌و نداشتن نقشه‌راه همین‌است. امیدوارم آقای رئیس‌جمهور، استیضاح‌همتی‌را به فرستی‌برای تغییر ریل اقتصادی‌و‌مدیریتی تبدیل کند.»

👍👍👍

**احمد خاتمی:**

**گرانی‌ها ابزار دشمن برای ناامید کردن مردم است**

سیداحمد خاتمی، امام‌جمعه‌موقت تهران در آیین سالگرد آیت‌الله امامی کاشانی گفت: ترامپ دیوانه قصد دارد دنیا را از خود بترساند، ملت بزرگ ایران این دیوانه را دیوانه‌تر می‌کند. به گزارش ایران‌دوی با بیان اینکه ناپودی مقاومت ملت ایران در برابر استکبار از اهداف دشمن است، افزود: افرادی که دم از مذاکره با آمریکا می‌زنندومی‌گویندمشکل ما‌با‌مذاکره‌رفعه‌می‌شوداشتباه می‌کنند چرا که‌قران می‌گویدمشکل ما‌با‌این‌نوع مذاکره‌بیشتر می‌شودوی‌باشاره‌اینکه‌هرمعمظم انقلاب‌اسلامی‌به‌زیبایی در برابر مذاکره‌با‌ایستادند،‌ادامه‌دهد:گرانی‌های‌سرم‌سام‌و‌ر‌ام‌روزاز ابزار دشمن برای ناتوان جلوه‌دادن حکومت دینی‌است، دشمن قصد‌ناامید کردن مردم‌را‌دارد،‌اما‌تاوقتی‌آمریکا‌اصلاح‌نشده‌باید درمقابلش مقاومت کرد.

👍👍👍

**نظر عضو دفتر نشر آثار رهبری درباره دیدار ترامپ و زلنسکی**

مهدی فضایی، عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب به درگیری لفظی ترامپ‌وزنلسکی روسای جمهوری آمریکا‌و‌کرین واکش نشان داد‌وی نوشت: «تحقیر خفت‌بار زلنسکی در مذاکره با‌ترامپ‌عبثت‌است‌برای کسانی که‌بوسه‌بر‌پنجه‌گرگ‌را‌توصیه می‌کنند؛‌هشداری‌که‌در بیانیه‌دام‌گوم‌ مطرح‌شده‌است.»

👍👍👍

**«ایلان ماسک» مشغول خواندن کتابی درباره ایران باستان است**

ایلان ماسک«(Elon Musk)، مدیرعامل شرکت «تسلا»(Tesla) در پست جدید حساب‌خود در پلتفرم ایکس نوشت که مشغول خواندن کتاب «The Persian Expedition: Themarch of theten thousand» است. به گزارش ایسنه-این کتاب، یکی از معروف‌ترین آثار «گزنون»(Xenophon)، سرباز حرفه‌ای و نویسنده‌اهل یونان باستان است و یک گزارش را از لشکرکشی ۱۰ هزار نفر از مزدوران یونانی ارائه‌دهد که «گوروش کوچک» برای تصرف تاج و تخت ایران از برادرش «اردشیر دوم» در سال ۴۰۱ پیش از میلاداجیر کرده‌بود.

**گفتمان «وفاق» پزشکیان نتوانست همتی را از استیضاح نجات دهد؛**

# اولین شوک بهارستان به دولت



محبوبه ولی

بود، استیضاحش با ۱۸۲ رأی موافق تصویب شد و او را از دولت جدا کرد.

«دولت‌ها در چهار سال اول، برای جلب آرا در دوره دومشمان، از اجرای اصلاحات اقتصادی اجتناب می‌کنند. اجرای برنامه‌های پیشنهادی من، در ۴ سال عملی‌است، لذا در صورت رأی اعتماد مردم، بیش از ۴ سال رئیس‌جمهور نخواهم بود»، این توثیت چهار سال پیش عبدالناصر همتی است؛ زمانی که کاندیدای انتخابات ریاست‌جمهوری شده بود.

او رئیس‌جمهور نشد تا عیار توثیش مشخص شود، اما چند سال بعد وزیر شد. وقتی آمد دلار ۵۹ هزار تومان و سکه تمام بهار آزادی حدود ۳۷ میلیون تومان بود؛ در پی‌رو اما دلار از بالای پله ۹۲ هزار تومان و سکه با عبور از قله ۷۰ میلیون تومان ناظر استیضاح او در مجلس بودند!

باین حال به زعم بسیاری استیضاح او سیاسی و تسویه حسابی با مسعود پزشکیان بود. خود همتی و رئیس‌جمهور نیز در مجلس تأکید کردند که قیمت ارز از تباطی با وزیر اقتصاد ندارد، بلکه به دلیل کمبود ارز در بازار است و استیضاح او چیزی را عوض نخواهد کرد.

آتش موافقان استیضاح اما تندتر از آن بود که دفاعیات پزشکیان و همتی در آنها اثر کند؛ به‌ویژه که واقعیات بازار نیز جای دفاعی از عملکرد وزیر اقتصاد نگذاشته بود.

سلمان اسحاقی، نماینده موافق استیضاح

همتی گفت که «سیاست دولت رفع فقر و محرومیت بوده است اما فکر و عملکرد همتی

برای مردم خسارت اقتصادی داشته است.»

حسین صمصامی، عضو کمیسیون اقتصادی مسئولیت‌مستقیم تمام سیاست‌هایی که در حوزه‌ارزی گرفته‌می‌شود را متوجه‌همتی دانست و تأکید کرد: حتی اگر گفته شود این سیاست‌ها در جلسه سران قوا گرفته شده باز هم بر اساس نظر و سیاست‌هایی بوده که آقای همتی اعلام کرده‌است.

نمایندگان به نبود و گرانی دارو و در پی افزایش نرخ ارز اشاره کردند. برخی دیگر اظهارات و مصاحبه‌های وزیر اقتصاد را پالس‌هایی آگاهانه برای افزایش قیمت دلار و طلا دانستند و منتقل‌القول هم‌نظر بودند که ادامه حضور همتی در دولت به معنای فروپاشی بیشتر اقتصادی است.

در پاسخ به گفته‌های پزشکیان و مخالفان استیضاح که اشاره می‌کردند همتی تنها شش ماه است که به وزارت‌خانه رفته نیز روح‌الله متفکر آزاد با طرح این سوال که «حد بقیف رهاشدگی

**برخی اخبار حاکی از این است که با عدم رأی اعتماد مجلس به همتی، احتمالاً دولت جای او را با محمدرضا فرزند عیوض خواهد کرد. این در حالی است که مجلسی‌ها در پی‌روز تأکید کردند که به کارگیری دوباره همتی در پست‌های کلیدی اقتصادی در دولت، دهن‌کجی به مجلس است**

اقتصاد کشور کجاست؟»، تصریح کرد: «قبول دارم شش‌ماه زمان کافی برای ساختن نیست، اما برای تخریب چرا.»

**«با مجلسی‌ها بر اساس قانون رفتار کنید نه وفاق»**

پس از رأی‌گیری عباس‌گودرزی، سخنگوی هیأت رئیسه مجلس طی اظهاراتی تأکید کرد که «نکته مهم جلسه استیضاح این بود که مجلس با رویکرد کاملاً غیرسیاسی دست به استیضاح زد؛ این تصمیم نمایندگان مبتنی بر مسائل و مشکلات اقتصادی مردم و عدم انسجام و هماهنگی بین تیم اقتصادی دولت، به‌هم‌ریختگی بازار ارز و کاهش شدید ارزش پول ملی بود.»

نتیجه استیضاح اما با واکنش‌های طعنه‌آمیز و هشداردهنده موافقان دولت همراه شد. احمد زیدآبادی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب، رأی عدم‌اعتماد مجلس به عبدالناصر همتی وزیر اقتصاد را «در بهترین تفسیر»، «تلاف وقت و نوعی سرگرمی» خواند و تأکید کرد: «تا هنگامی که تحریم‌ها برقرار باشد و اعتماد جامعه جلب نشود، قیمت دلار رو به سوی قله خواهند داشت؛ حالا چه همتی وزیر اقتصاد باشد چه ریکاردو، چه آدام اسمیت و چه جان مینارد کینز!»

او همچنین ادامه داد: «در این میان فقط اگر فرد مورد علاقهٔ این مجلس وزیر اقتصاد شود، سرعت افزایش قیمت دلار و نرخ تورم و گرانی شدیدتر از این خواهد شد. فقط همین!»

محمدعلی ابطحی، دیگر فعال سیاسی اصلاح‌طلب نیز هشداری در باره «وفاق» داد و نوشت: «استیضاح همتی بعد از شش‌ماه از آغاز به کارش می‌تواند یک درس بزرگ برای اعضای کابینه داشته باشد: زیر بار وفاق یک طرفه نروند. سعی کنند با نمایندگان مجلس فقط بر اساس حقوق قانونی رفتار کنند.»

وی تصریح کرد: «به اسم همراهی با مجلس این همه نیروی غیر همسو با شعارهای دولت را تپاورید. بپذیرید پزشکیان رأی آورده، نگذارید دولت با دخالت‌های غیر قانونی، جوری شود که اگر پزشکیان نمی‌آمد، آن می‌شد.»

بدین ترتیب مجلس از سوسی‌حامیان دولت، متهم است به نقض وفاق و انتقام‌گیری از دولت بابت عدم اجرای قانون حجاب. مجلس اما با استناد به قیمت دلار و وضعیت اقتصادی موجود، حذف همتی از دولت را ناگزیر به‌عنوان می‌کند.

**گمانه‌زنی‌ها در باره وزیر بعدی**

فارغ از این واکنش‌ها و تفسیر و تعبیر‌ها، پزشکیان چه با وفاق و چه بی‌وفاق، مطابق قانون سه‌ماه رأی معرفی وزیر جدید اقتصاد وقت دارد و حالا مهم‌ترین سوال این است که چه کسی حاضر به سکنداری کشتی اقتصاد در این دریای طوفان‌زده خواهد شد؟

از همان اولین ساعات پس از اعلام نتیجه رأی‌گیری و عدم رأی اعتماد به همتی، گمانه‌زنی‌ها در باره اینکه جایگزین او در وزارت کلیدی اقتصاد چه کسی خواهد بود، شروع شد.

در گمانه‌زنی‌ها نام علی طلیب‌نیا، حجت

شماره ۱۸۵۷ / دوشنبه ۱۳ اسفند ۱۴۰۳ / ۲ / رمضان ۱۴۴۶ / ۳ / مارس ۲۰۲۵

**پزشکیان چه با وفاق و چه بی‌وفاق، مطابق قانون سه‌ماه برای معرفی وزیر جدید اقتصاد وقت دارد و حالا مهم‌ترین سوال این است که چه کسی حاضر به سکنداری کشتی اقتصاد در این دریای طوفان‌زده خواهد شد؟**

میرزایی، کامل تقوی‌نژاد، شمس‌الدین حسینی و حتسی محمدرضا فرزین! به چشم می‌خورد. برخی اخبار حاکی از این است که با عدم رأی اعتماد مجلس به همتی، احتمالاً دولت جای او را با محمدرضا فرزین عیوض خواهد کرد؛ بدین معنا که همتی به بانک مر کزی می‌رود و فرزین به وزارت اقتصاد.

این در حالی است که مجلسی‌ها دپروز تأکید کردند که به کارگیری دوباره همتی در پست‌های کلیدی اقتصادی در دولت، دهن‌کجی به مجلس است. با همین تعبیر، در صورتی که دولت چنین تصمیمی داشته باشد، رأی آوردن فرزین از مجلس برای دولت آسان نخواهد بود.

در میان سسایر گزینه‌ها، علی طلیب‌نیا، وزیر اقتصاد دولت حسن روحانی، و‌وزیری خوش‌نام با کارنامه‌ای موفق در مدیریت تورم است که رویکردی میانه‌رو دارد. او در جریان انتخابات ریاست‌جمهوری نیز حضوری پررنگ برای پیروزی مسعود پزشکیان داشت اما پس از انتخابات تصدی وزارت اقتصاد را نپذیرفت.

کامل تقوی‌نژاد که به عنوان دبیر هیأت دولت در دولت مسعود پزشکیان حضور دارد، در ابتدای کار دولت چهاردهم گزینه اصلی برای تصدی وزارت کار بود. سسواق مدیریتتی او در حوزه بانکداری و اقتصادی است و بیش از این نامزد تصدی شهرداری تهران نیز بوده‌است.

حجت میرزایی دو ماه پیش با حکم احمد میدری، وزیر کار وزیر تعاون، به‌عنوان مدیرعامل صندوق بازنشتستی کشوری منصوب شد. سسواقش در ادوار اتحادیه انجمن‌های اسلامی دانشجویمان (تحکیم و حدت) او را به چهره‌های سیاسی تبدیل کرده؛ با این حال اما او کارنامه مفصلی در حوزه مدیریت و برنامه‌ریزی اقتصادی دارد.

شمس‌الدین حسینی در فاصله‌های سال ۸۷ تا ۹۲ در دولت محمود احمدی‌نژاد وزیر اقتصاد بود و اکنون نیز نماینده مجلس است. قانون مالیات بر ارزش افزوده و هدفمند کردن پارانه‌ها از جمله برنامه‌های اقتصادی دوران وزارت اوست.

قطعا طی روزهای آتی گزینه‌های دیگری نیز به این چهره‌ها افزوده خواهند شد و باید دید که دولت و مجلس بر سر کدام یک به توافق خواهند رسید. در نهایت اما آنچه امروز همه اقتصاددانان و سیاسیون بر آن اتفاق نظر دارند و در جریان استیضاح همتی نیز بارها مطرح شد، این است که اوضاع سیاسی و اقتصادی چنان است که «فرقی نمی‌کند چه کسی وزیر باشد!» و تا مادامی که تغییرات و اصلاحات اساسی رخ ندهد، از دست‌ورزا کاری ساخته نخواهد بود.

میدانی برای نیروهای متخاصم و در عین حال تضمین نفوذ بلندمدت آن در حوزه‌های سیاسی و امنیتی این کشور.

نشست ریاض یک واقعیت حیاتی را تقویت می‌کند-علیرغم تلاش‌های مستمر غرب برای منزوی کردن ایران، تهران از بسیاری جهات، نفوذ منطقه‌ای خود را افزایش داده‌است. این تاب‌آوری رو به رشد با تعمیق روابط ایران با روسیه و چین تقویت می‌شود. از آنجایی که هر دو کشور با تحریم‌های اعمال شده توسط غرب رو‌روبر هستند، منافع آنها به‌طور فزاینده‌ای با تهران همسو می‌شود. این همگرایی در‌ها را برای همکاری‌های گسترده در بخش‌های نظامی، اقتصادی و انرژی از بی‌زمی‌می‌کند و نقش ایران را بیشتر در نظم چندقطبی در حال ظهور برجسته می‌کند.

**باز یگر کلیدی در تغییر موازنه قدرت**

با این حال، تهدیدات برای ثبات ایران همچنان قابل توجه‌است. عملیات‌های اطلاعاتی اسرائیل و غرب به هدف قرار دادن نفوذ منطقه‌ای ایران ادامه می‌دهد و از نیروهای نیابتی محلی برای بی‌ثبات کردن متحدان ایران استفاده می‌کند. رسانه‌های همسو با غرب برای شکل دادن به روایت‌هایی کاری‌می‌کنند که مشروعیت داخلی تهران را تضعیف می‌کند و لایه دیگری از نگرانی راهبردی را ایجاد می‌کند.

برای عبور از آشفتگی پیش‌رو، ایران باید چهار رکن کلیدی راهبردی را در اولویت قرار دهد. اول، افزایش قابلیت‌های نظامی و امنیت سایبری برای جلوگیری از تهدیدات اطلاعاتی. دوم، تعمیق روابط با روسیه و چین و در عین حال استفاده از دیپلماسی منطقه‌ای برای مقابله با ائتلاف‌های متخاصم. سوم، خنثی کردن فعال کارزارهای بی‌ثبات‌کننده با هدف تضعیف نفوذ تهران و در نهایت، گسترش مشارکت‌های اقتصادی و امنیتی با متحدان منطقه‌ای برای تثبیت موقعیت خود.

در حالی که نظم جهانی همچنان در حال تکه تکه شدن است، اجلاس ریاض یادآور نقش پایدار ایران در شکل دادن به مسیر آتی منطقه است. علیرغم فشار فزاینده غرب، سازگاری راهبردی تهران - که با اتحاد با مسکو و یکن تقویت شده است- آن را به عنوان یک بازیگر کلیدی در تغییر موازنه قدرت قرار می‌دهد. ایران با تقویت موضع دفاعی خود، درگیر شدن در دیپلماسی متخاصم و پیشی گرفتن از تهدیدات اطلاعاتی، آماده‌است تا از پیچیدگی‌های یک چشم‌انداز ژئوپلیتیکی ناپایدار عبور کند.



پای ایران در بغداد را تسریع خواهد کرد. عملیات اطلاعاتی اسرائیل، به‌ویژه از طریق واحد ۸۲۰۰، چالش‌ها را برای تهران تشدید کرده‌است، همانطور که جناح‌های طرف‌دار غرب برای تغییر موازنه داخلی عراق مانور می‌دهند.

اگر بین ایالات متحده و روسیه تفاهمی به وجود بیاید، واشنگتن ممکن است کارزار فشار خود را بر عراق تشدید کند و از بغداد بخواهد تا اهداف راهبردی واشنگتن بیشتر هماهنگ شود. ایران که به شدت از این احتمال آگاه است، بعداًست که تسلیم شود. انتظار می‌رود تهران برای حفظ اهرم هایش روابط با متحدان عراقی خود را تقویت کند، فعالیت‌های اطلاعاتی اسرائیل را مختل کند و همکاری‌های اقتصادی و امنیتی با بغداد را تعمیق بخشد.

در هسته خود، راهبرد ایران همچنان روشن است: جلوگیری از تبدیل شدن عراق به

تصاویر ماهواره‌ای نشان دادند؛

## طالبان مجدداً آب‌هیرمند را به شوره‌زار منحرف کرد

خشکسالی و کاهش بارندگی اعلام کرده‌اند و در هفته‌های گذشته برای چندمین بار به مسئولین کشورمان قول دادند که دیگر آب را به گودزره منحرف نکنند اما بازم خلاف وعده‌هایشان عمل کردند.

طی روزهای اخیر ورود سیلاب غیرقابل مهار افغانستان به کشورمان و منطقه سیستان این تصور را پیش آورد که ششاد اینبار افغانستان متعهد به وعده‌هایش باشد و آب را به گودزره منحرف نکند، اما بازم هم علی‌رغم ادعای طالبان مبنی بر عدم انحراف آب از سد کمالخان به گودزره، تصاویر هوایی در روز ۱۲ اسفندماه خلاف این ادعا را ثابت کرد و طبق آخرین اطلاعات بدست آمده کماکان آب از سد کمالخان به سمت شوره‌زار گودزره در حال انحراف است و دوباره ثابت کرد که سیاست‌های اعلامی طالبان با سیاست‌های عملی آن‌ها دارای تناقض و تفاوت جدی است.

با وجود اتفاقات اخیر ضرورت این مسئله وجود دارد که مسئولین سیاسی کشور و وزارت خارجه به صورت مستمر موضوع انحراف آب را پیگیری کنند و خواستار اصلاح

گزارش